

巡查+监控+打击+宣教

通山多措并举扎实推进禁捕工作

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 汪金明)“水清了，鱼多了，环境也更美了！”7月6日，在富水水库燕厦乡流域，湖面波光粼粼，一条条翘嘴在水中翻滚嬉戏，一幅人与自然和谐共生的秀美画卷跃然眼前。

和谐画面的背后，得益于通山县坚决贯彻落实长江“十年禁渔”决策部署，坚持眼前管与长远治相结合，推动禁捕工作持续走深走实的有力探索。

巡查无死角，守好“主阵地”。该县选聘渔政协助巡护员和村级护渔民，配合渔政执法人员开展巡查和法规宣传。在禁捕水域实行党建引领网格化管理，对非法捕捞重点人员进行摸排，落实一名党员中心户联系十户涉渔人员，“一对一”宣讲禁捕政策。7个禁捕乡镇在富

水湖重点水域出入口建立8个禁捕监测点，切实提高渔政执法反应能力和打击力度。县农业农村局采取“空中无人机巡航、湖面执法快艇巡查、岸边执法车辆巡逻”的“水陆空”三位一体执法新模式，开展“5+2”“白加黑”全天候、全时段不间断巡查，严厉查处打击非法捕捞行为。

科技赋能，织密“技防网”。通山完善智慧渔政指挥平台，在现有视频监控系统的基础上，规划新增34个点位，实现富水湖全流域监控无死角全覆盖。搭建北斗智能船舶监管平台，对重新核实登记后的生产生活用船进行统一喷漆标识，安装北斗定位系统，划定生产生活用船航线，设置固定集中停靠点，实时监控生产生活用船动态，从源头消除偷捕偷钓隐患。

打击零容忍，把握“主动权”。通山县市场监管局依法打击收购、加工、销售，利用非法渔获物等行为，禁止非法渔获物上市交易，严肃查处电捕设备、“密眼网”“绝户网”等非法渔具、网具销售行为。县公安局联合农业农村局加强执法协同联动，对“电毒炸”等非法捕捞行为予以严厉打击，畅通行刑衔接，县检察院和县法院快侦、快诉、快判一批非法捕捞水产品案件，公开曝光典型案例。近期以来，突击检查水产品经销点4039个、渔具生产经营点700个，收缴野生鱼物259千克。查办非法网鱼案件29起，查获涉案人员数量41人；侦办非法捕捞水产品刑事案件12起，采取刑事强制措施15人，保持打击非法捕捞的高压态势。

宣传全覆盖，打好“持久战”。该县一方面结合富水湖流域禁捕政策宣讲“六进”活动，推动富水湖流域禁捕政策宣讲进机关、进社区、进市场、进学校、进车站码头、进乡村，积极营造禁捕整治浓厚氛围。另一方面，积极开展“巡回法庭”进村湾，让当地群众“零距离”感受法律的威严，以案释法、以案示警，形成强有力的震慑。

“富水湖是我们的母亲河，保护富水湖水生生物、渔业资源和水域生态，是每个通山儿女的共同责任。”通山县禁捕办负责人表示，下一步，将继续坚定不移落实长江“十年禁渔”总方针，聚焦舆论宣传、船舶管理、市场巡查、联合执法等重点环节，确保长江流域禁捕工作禁得住、退得出、管得好。

“六税两费”减免、延缓缴纳税费……

通山税务局：“好政策+好服务”助企业渡难关

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈泽慧 曹定伟)“轰隆隆……”近日，走进通山县云珠新材料有限公司生产车间，机器轰鸣，一派繁忙景象。

公司法人程乐向税务干部介绍，企业生产的云母制品是化妆品原材料，产品主要销往江西、浙江等地，当前面临原材料上涨、运输费用提高、行业竞争压力大等困境。

近期，通山县税务局推出“优化税费服务·助力中小企业高质量发展”活动，聚焦云母制品制造、其他非金属矿物制品制造行业涉税难题，“一户一策”精准落实缓缴税费政策，助力企业行稳致远。

为助力云珠新材料公司解决经营中的痛点难点问题，通山县税务局通过线上线下相结合的方式，为企业送上好政策、好服务，帮助公司享受制造业企业缓缴政策，缓解其资金压力。据统计，该公司从2022年1月1日以来，享受“六税两费”减免4848.71元；在缓缴政策支持下，该公司享受到企业所得税、增值税、城建税等缓缴税费合计25706.72元。同时，为进一步落实细支持绿色发展的税费优惠政策，税务部门还主动上门辅导，在环境保护与节能、优化简化各类纳税申报等方面提供“一对一”政策推送，协助



企业充分便捷享受政策红利。

长期以来，阎王镇坚持立足地域资源禀赋，推动工业绿色转型，扶持云珠新材料做大做强、入规升级，通山县税务局不断细化“滴灌式”宣传辅导，加大对制造业企业缓税政策落实力度，对重大税费优惠政策“一政一讲”，深入小微企业实地宣传，筛选出符合条件的纳税人逐户进行电话通知辅导，并制作辅导台账，随时推送小微企业热点政策问答，确保税费优惠政策措施精准直达。

无独有偶。通山县信达石英砂有限公司是一家以石英砂加工、销售的小型微

利企业。今年，企业产销量下降，出现资金周转困难，生产经营受到影响。通山县税务局及时梳理税收优惠政策，实地走访“面对面”宣传辅导，帮助企业申请享受制造业中小微企业税费缓缴政策。

“公司销售收入下滑，效益减少，国家税收优惠政策的关怀和支持，增强了我们发展的信心和底气。”通山县信达石英砂有限公司法人周文感叹。

据悉，自2022年1月1日以来，该公司共享受到“六税两费”减免17667.31元，共计延缓缴纳税费298612.28元，进一步缓解了企业资金压力。

贯彻“人才强县”战略
通山开展人才评选活动

本报讯(通讯员 王贤波 吴银汉)近日，通山县“农业产业化发展论坛暨领军人才”评选活动举行。

活动中，来自全县16家企业通过PPT、视频等方式，向现场观众和评委讲述了公司发展历程、规模和创业的经历。本次活动通过个人报名、初步审核、专家评估等方式评选出一、二、三类农业领军人才。最终，格宁农业发展有限公司获得一等奖；湖北天宇农林开发股份有限公司和湖北太平山雪顶抹茶饮食文化有限公司获得二等奖；阳春园食品有限公司、样样果业专业合作社、唐老农生态粮油开发有限公司获得三等奖。

此次活动是贯彻实施通山县委“人才强县”战略的重要举措，旨在着力培养农业产业化领军人才，以人才结构优化引领产业结构优化，以高层次人才引领高水平发展，为各类领军人才施展才华、实现抱负提供平台，为全面实施乡村振兴强动力添活力聚合力。

**科技特派员
助力通山产业发展**

本报讯(通讯员 成厚器)近日，通山县携手湖北省农科院农业技术专家团队，开展“科技强农，助力乡村振兴——科技特派员通山行”活动。

活动中，省农科院枇杷种植技术专家王会良博士、生物病虫害研究专家龙同博士向农技人员和种养殖户代表传授专业知识技术。王会良、龙同博士还来到通山远程农业科技有限公司农业种植基地，到田间地头进行实地培训。两位博士边观察边讲解，为参训人员讲解种植技术知识。

一天的活动，参训人员均表示收获满满，希望专家们多出“金点子”“好办法”，促进科技与产业深度融合，孵化培育一批农业高新技术企业，形成一批带动性强、特色鲜明的农业高新技术产业集群。

通山开展“青年人才家乡行”活动

返乡大学生近距离感受家乡发展变化

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 柴若彤 李明森)7月3日，通山县委人才办、共青团通山县委联合开展“青年人才家乡行”活动，帮助高校青年进一步了解通山、热爱通山，感受家乡发展变化，激发青年人才留在通山、服务通山的热情。

活动中，县委组织部、团县委、县经济开发区和南林工业园部分企业相关负责人及通山籍返乡大学生等60余人先后参观了达城医疗、纳克汽配、星光玉龙产业园。

在达城医疗，大学生们步入展示场馆和生产一线，了解企业发展历程、特色产品和企业文化；在纳克汽配，大学生们就产品研发、出口销售等问题咨询

企业负责人；在星光玉龙产业园，公司法人许玉国介绍了企业发展历程、资源优势和未来发展规划，诚邀大学生回到通山就业创业。活动中，青年大学生们走进南林工业园展览馆，通过观摩先进的展览设备、体验7D观影、参观明星企业展览专区等，感受科技创新的力量。

座谈会环节，大学生代表们分享了对家乡变化的感受，并为家乡发展建言献策。

“作为一名法学生，我最大的感受是这几年县城的治安好了很多，无论是基础设施建设、社区管理还是普法宣传，治安成效都很明显。”武汉工程大学学生宋妍说。

来自华中科技大学的汪靓建议通山建立大学生创业申请窗口，为大学生回乡创业设置专门立项、提供资金支持等；重视旅游业发展，利用抖音短视频等新媒体平台，加强对隐水洞、九宫山等景点的宣传与推广。

县委组织部副部长徐立帅号召通山籍大学生心怀感恩，饮水思源，不忘回报家乡。

团县委相关负责人表示，将继续充分发挥共青团组织联系服务青年的桥梁纽带作用，持续深化大学生“青年人才家乡行”活动，吸引更多青年人才在通山发展，为青年创新创业赋能添力，为建设秀美新通山贡献青春力量。